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[Lilli Gyldenkilde] 
om, at den manglende beskæftigelse og den 
store arbejdsløshed spiller en stor rolle for den 
siddende regering og for den siddende finans- 
minister -  det tror jeg på -  er det da rigtigt at 
bede om at få at vide, hvor meget man har 
tænkt sig, der skal gøres. 

Nu er næsten alle forhandlinger offentlig- 
gjort, og jeg skal ikke gøre mere til det, end der 
allerede er gjort, for jeg har lovet ikke at ud- 
brede mig om det, men når de nu er offentlig- 
gjort, bliver jeg da nødt til at sige, at en af de 
store ting, man bestræber sig på for at sætte 
nogle i gang med at arbejde, er, at man vil skæ- 
re dagpengetiden ned til 2V2 år og den efterføl- 
gende sats ned. Det er der ingen der tror gav- 
ner nogen som helst steder. Det kan godt være, 
Zeuthenudvalget har fundet ud af, at hvis bare 
man kan aktivere på en anden måde, end vi 
tidligere har gjort, kan det betyde, at der kan 
komme lidt flere igennem systemet, men det, 
der står tilbage, Zeuthen eller ikke Zeuthen, fi- 
nanslov eller ikke finanslov, er da, at hvis vi 
ikke får nogle flere arbejdspladser, kommer 
der altså ikke flere i arbejde, uanset hvor tit de 
myldrer rundt i det der aktiveringssystem. Det 
bliver vi da nødt til at se i øjnene, og derfor var 
det rart med en ramme for, hvor mange ar- 
bejdspladser man vil sætte i gang. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslagets overgang til anden behand- 
ling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Fi- 

nansudvalget. Hvis ingen gør indsigelse mod 
dette forslag, betragter jeg det som vedtaget. 
(Ophold). Det er vedtaget. 

Den sidste sag på dagsordenen var: 

4) Første behandling af lovforslag nr. L 22: 
Forslag til lov om ændring af  lov om tilskud til 

afvikling af studiegæld og om eftergivelse af stu- 
diegæld. (Ændring af lovens indkomstbegreb 
samt ændringer som følge af ressortomlægning 
fra Undervisnings- og Forskningsministeriet til 
Finansministeriet). 

Af finansministeren (Henning Dyremose). 
(Fremsat 7/10 92). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Frank Jensen (S): 
Det lovforslag, som finansministeren har 

fremsat, og som er en revision af lov om tilskud 
til afvikling af studiegæld og om eftergivelse af 
studiegæld, er en såkaldt opfølgningslov, som 
skal tage højde for beslutninger, der allerede er 
truffet enten her i salen eller internt i regerin- 
gen i form af en ændring af ressortplaceringen 
af loven. 

Jeg vil sige vedrørende første punkt, altså 
om de beslutninger, som allerede er truffet her 
i salen vedrørende skatteomlægninger i forbin- 
delse med dobbeltbeskatning af aktieudbytter, 
at Socialdemokratiet tidligere har måttet tage 
konsekvensen af ændringer i dobbeltbeskat- 
ningen af aktieudbytte og måtte i lov om Sta- 
tens Uddannelsesstøtte indføje, at de første 
30.000 kr. af aktieudbytter ikke længere tæller 
med i indkomstopgørelsen ved tildeling af Sta- 
tens Uddannelsesstøtte. Det samme er også si- 
den hen sket på det sociale område. 

Vi beklager, at det ikke længere er muligt at 
fastholde, at også aktieudbytte tæller med i 
indkomstopgørelsen, men erkender også, at 
der ikke længere er noget instrument til at sik- 
re, at man kan medtage de første 30.000 kr. af 
aktieudbytter i indkomstopgørelsen. Det kun- 
ne man måske tage højde for, hvis det var så- 
dan, at man fik gennemført Personskatteudval- 
gets reformforslag, og så var vi ude over de 
problemer, som ophævelse af dobbeltbeskat- 
ningen har medført, men vi erkender, at der 
med den nuværende lovgivning på skatteom- 
rådet ikke er nogen mulighed for at tage de før- 
ste 30.000 kr. med, og dermed giver vi også til- 
slutning til den del af lovforslaget. 

Den anden del, der vedrører ressortomlæg- 
ning fra Undervisnings- og Forskningsministe- 
riet til Finansministeriet og Hypotekbanken, 
kan vi ligeledes tilslutte os. 

Jeg skal hermed på Socialdemokratiets veg- 
ne sige, at vi vil medvirke til en hurtig udvalgs- 
behandling og også vil stemme for forslaget 
ved tredje behandling. 

John Vinther (KF): 
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[John Vinther] 

Som det også fremgår af bemærkningerne til 
lovforslaget, er der tale om rent tekniske og ad- 
ministrative ændringer, og som hr. Frank Jen- 
sen just har omtalt, er det en opfølgningslov. 

Med de meget få bemærkninger skal jeg på 
Det Konservative Folkepartis vegne tilslutte 
mig lovforslaget. 

Bodil Thrane (V): 
Venstre vil meget gerne anbefale dette lov- 

forslag, der er en teknisk forandring af den må- 
de, man beregner indkomstgrundlaget på. 
Lovforslaget er, som det er sagt, en opfølgning 
af en lovændring, der blev vedtaget sidste år, 
hvor man besluttede, at udbytter under 30.000 
kr. ikke længere skal reguleres i kapitalind- 
komstbegrebet. Det har man efterfølgende lov- 
mæssigt sat på plads for ansøgning om bereg- 
ning af SU, og nu foreligger så ændringen af de 
regler, der skal gælde for dem, der søger til- 
skud til afvikling af deres studiegæld. 

Jeg kan samtidig anbefale lovforslagets an- 
det punkt, der flytter administrationen af om- 
rådet fra Undervisnings- og Forskningsmini- 
steriet til Finansministeriet. 

Rahbæk Møller (SF): 
Vi kan også tilslutte os lovforslaget, men i 

modsætning til den foregående taler vil jeg nu 
ikke sige, at vi gør det meget gerne, tværtimod 
vil jeg sige, at vi gør det med ulyst. 

Dette er en konsekvens af to ændringer, og 
især den med omlægning af beskatningen af 
kapitaludbyttet er faktisk noget roderi. Den 
har givet problemer alle mulige steder rundt 
om i anden lovgivning, men da vi har tilsluttet 
os, at den har konsekvenser for SU-lovgivnin- 
gen, ville det være ulogisk, hvis vi nægtede til- 
slutning her. 

Derfor går vi om end med ulyst ind for for- 
slaget. 

Køpke Christensen (FP): 
Nogle ville måske sige, at sådan et forslag 

slet ikke skulle op i Tinget, da det mere er af 
teknisk end af politisk art, så den helt store de- 
bat får vi nok ikke her sidst på dagen, hvor alle 
måske skal hjem og stresse lidt af. 

Fremskridtspartiet skal naturligvis også i 
denne forbindelse billige forslaget og håber på 
en hurtig udvalgsbehandling. 

Finansministeren (Henning Dyremose): 
Jeg skal bare takke for den forventede venli- 

ge modtagelse af forslaget. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslagets overgang til anden behand- 
ling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Ud- 

dannelsesudvalget. Hvis ingen gør indsigelse 
mod dette forslag, betragter jeg det som vedta- 
get. (Ophold). Det er vedtaget. 

Meddelelser fra formanden: 

Formanden: 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Der er foretaget ændringer i følgende ud- 
valg: 

Interparlamentarisk Union (21/10 92): 
Udtræder: Pia Gjellerup (S) 
Nyt medl.: Svend Auken (S) 
Udtræder: Trøjborg (S) 
Ny stedf.: Eva Fatum (S) 

Folketingets næste møde afholdes tirsdag 
den 27. oktober 1992 kl. 13.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

Med hensyn til de øvrige møder i den kom- 
mende uge skal jeg henvise til den omdelte 
ugeplan. 

Mødet hævet kl. 16.42 


